

这些吃的 要小心

江苏质监查出34家 产品质量较差企业

近日江苏省质监局开展了食品质量监督抽查、定量包装和商品包装计量监督检查。记者昨天从省质监局新闻发布会上获悉,此次中秋国庆专项监督检查产品质量较差企业共有34家(详见都市圈网:www.dsqq.cn)。

□现代快报记者 鹿伟 通讯员 省质监

5种月饼被查出不合格

本次抽查了17类传统节日食品,平均合格率为97.3%。其中9类食品拿到满分,合格率100%。

省质监局副局长、新闻发言人张亚青表示,抽查月饼460批次,合格率为98.9%。月饼馅料的合格率为100%。

据悉,抽查月饼存在的主要问题:有1种产品的菌落总数超标,如阜宁县富尚食品厂

生产的广式五仁月饼菌落总数超过标准规定的12.7倍。有3种产品的脱氢乙酸含量超标,其中张家港市金港镇香春园食品厂生产的广式百果月饼的脱氢乙酸含量超过标准规定的3倍。

此外,有1种产品检出了禁用添加剂苯甲酸,即江都市新旺食品超市生产的伍仁月饼。

“舍味”黑米糕菌落总数超标

有3种糕点产品的微生物含量超标。其中,抽查的南京舍味食品有限公司生产的黑米糕菌落总数超过标准规定的6000倍,南京聪燕食品有限公司生产的无蔗糖玉米沙

琪玛大肠菌群含量超过标准规定的5倍。

有2种产品的铝含量超标。其中,抽查的宝应县美味来糕点厂生产的桃酥铝含量超过标准规定的3.5倍。

“天力源”蜂蜜宝检出苯甲酸

肉制品合格率99.6%,其中抽查的淮安市楚州区城东乡清旺卤菜加工部生产的卤制猪头肉,菌落总数、大肠菌群含量分别超过标准规定的325倍、160倍。

白酒有2种产品的酒精度不符合企业明示要求,此外有1种产品的总酸(以乙酸计)等白酒特征指标含量达不到标准要求。

抽查的食用植物油合格率为96.9%。分别有1种产品的酸值、过氧化值超过标准规定。其中,抽查的苏州佳庆油脂有限公司生产的稻米油过氧化值超过标准规定的2.2倍。此外,抽查的东台市天力源食品有限公司生产的紫云英蜂蜜宝的葡萄糖、果糖含量仅为标准规定的57.5%,且检出了禁用添加剂苯甲酸。

43种纯净水菌落总数超标

抽查纯净水744批次,合格率为93.3%。据悉,有43种产品的菌落总数超标,5种产品的霉菌和酵母含量超标。其中,南通市港闸区唯宝纯净水厂生产的桶装饮用纯净水菌

落总数超过标准规定的450倍,丰县佳泉饮品厂生产的桶装饮用纯净水菌落总数超过标准规定的220倍,霉菌和酵母达到1100个,而标准规定不得检出。

台湾小吃 来尝尝

南京台湾名品展今 起正式向市民免费开放

吃士林夜市小吃,看各种“全球第一”的产品,咨询报名“观光美容游”……昨天南京台湾名品展在国际博览中心开展,不少参观者大呼“过瘾”。据悉,今天开始,展会正式向市民免费开放,4万种台湾商品任你淘。

□现代快报记者 鹿伟 张瑜



台湾小吃士林夜市蚵仔煎

现代快报见习记者 马晶晶 摄

台湾的士林夜市上有一种小吃叫蚵仔煎,南京市民也能吃到正宗的蚵仔煎了,就在B展馆。

正在操作台前制作蚵仔煎的台湾厨师介绍说,民间有对士林夜市的小吃进行排名,蚵仔煎是排名第一的。这位厨师说,他们在士林夜市有四家店,每天能卖出蚵仔煎3000多份。

台北市士林观光发展协会执行长高启原介绍说,这是士林夜市小吃首次来南京,尽管只有四天的时间,但不久南京人在家门口就能吃到地道的台湾小吃。据悉,士林观光发展协会已初步与白下区政府达成协议,计划今

年底修复完位于长白街的李鸿章祠堂,随后引入台湾高端的红酒馆和精致菜品。“我们还积极在南京找一处合适的场地,计划引入士林夜市小吃,争取2014青奥前能让南京市民吃上。”

台灯可以“打暗语”,茶叶可以“变”台灯,可以DIY自由拼接的台灯……在位于A馆的台湾创意设计中心,还可以看到各种新奇好玩的创意产品。

在玩的方面,旅游、美容、体检,一趟“健康美丽台湾行”便可统统搞定。和往年相比,这次的台湾名品交易会新设了“健康医美形象区”,吸引了许多爱美人士。

■相关新闻

台湾400家供应商亮相名品交易会

快报讯(记者 鹿伟 见习记者 吴怡)昨天上午,2012南京台湾名品交易会“一对一采购洽谈会”开幕式举行,来自台湾和大陆的数百家采购商和供应商出席了洽谈会。台北世界贸易中心董事

长王志刚在开幕式上表示,交易会的消息刚在网站上登出,就有超过6000家台湾企业报名,要来南京拓展商机,最终从这6000多家中挑选了400多家参与名品交易会。

■新闻速读

台商“精神家园”论坛 在昆山举行

快报讯(通讯员 李金海)9月21日,以“宜业、宜居、包容、认同”为主题的台商“精神家园”建设专题论坛在昆山举行。此次活动作为2012年海峡两岸企业家紫金山峰会的分论坛,由江苏省台办、昆山市政府承办,清华大学台湾研究所和昆山市台协会协办。台商“精神家园”建设专题论坛旨在搭建交流平台,为昆山打造台商大陆“精神家园”提供智力支持,为两岸合作共赢提供崭新的样板和经验。

据了解,为推动落实台商“精神家园”建设,昆山市不仅搭建经济建设平台,还搭建社会服务平台和建言献策平台,增强台胞共建昆山美好家园的参与意识与责任意识。

去年江苏城镇居民 人均吃21公斤猪肉

快报讯(记者 张瑜)大家每天都要吃蔬菜、猪肉等,每个人每年要吃多少呢?统计数据显示,2011年江苏城镇居民吃的猪肉量接近农民所吃两倍,其中城镇居民人均消费猪肉21公斤,蔬菜115公斤,而农民人均猪肉消费量只有12.7公斤,蔬菜93公斤。提到统计,很多市民可能觉得陌生,可实际很多统计数据跟大家生活紧密相关。昨天是“统计开放日”,统计部门的工作人员也走上街头,现场解答了市民的疑问。

“去年,南京市民一天的人均收入88.22元,一天的人均支出是56.22元,这样看来我每天应该有20多元的结余,可跟我的实际感觉不大一样,这到底怎么算出来的?”昨天上午,在南京市统计局举行的“统计开放日”活动中,一位南京市民看见展板上的数据向现场工作人员咨询起来。工作人员介绍说,统计数据是抽样调查得来,样本涉及全市居民各个收入阶层,最终得出的是平均数据,可能跟每个人的情况有所差别了。

江苏省统计局局长徐劼指出,居民感觉与现实数据存在“误差”,与“参照物”不同有关,有时对比的可能是前几个月的情况。



退休副检察长 带领村民一起致富

快报讯(记者 吴文锋)退休前他是检察院的副检察长,退休后他摇身一变成为一家企业的财务总监,年薪20多万。可他却放弃高薪的职位,来到泰州高港区最落后、最贫穷的村当起了村里的党委书记,不要求待遇,不领取工资,他叫高寿祥。

一来到村里,高寿祥就做过承诺:一定要让大家富起来!为了实现自己的承诺,三年来,年近古稀的高寿祥没有停下过。在村里的南官河边,有一块属于村部的28亩闲置土地,不仅没有做任何用处,每年还要付给农民2.7万元的租金,如何利用它增加集体收益?高寿祥主动外出招商,吸引马鞍山客商前来投资建设集装袋厂,每年增加集体收入4万元。

在他的带领下界牌村已有工业企业41家,年销售2.42亿元、利润1084万元。村集体经济年纯收入由2009年的6.24万元增长到2011年的20万元,今年甚至有望突破35万元。

前不久他三年村官任期结束,界牌村398户村民联名写下“恳求信”,一起按下手印要求他留任。

■创业明星吴波案后续报道

曾有“创业明星”光环的吴波,涉嫌犯罪被刑拘,9月20日,检察机关以涉嫌非法吸收公众存款罪将其批准逮捕。



现代快报相关报道

明星女老板吴波被批捕 涉嫌非法吸收公众存款罪

今年8月初,有市民陆续到鼓楼公安分局经侦大队报案称,一家名为南京花仙子陶笛文化传播有限公司的单位,以公司扩大经营、组织万人吹陶笛已进入青奥会初审为名,大量吸收公众存款,现公司人去楼空。

8月8日,鼓楼警方组成专案组对吴波涉嫌非法吸收公众存款案立案侦破。专案组刑警

先后远赴北京、重庆等地开展艰苦的调查走访工作。8月24日,在成都警方的大力配合下,办案刑警在成都双流国际机场将欲登机逃往广州的犯罪嫌疑人吴波成功抓获。

经警方初步审讯查明,2009年12月,吴波创立南京花仙子陶笛文化传播有限公司,2010年8月至2012年3月间,吴

波以“扩大企业经营、参加广交会、组织万人吹陶笛表演进入青奥会等事项需要大量资金”为名,以每月2%-8%的高额利息向30余名受害人借款,先后涉案金额达3000余万元。目前,犯罪嫌疑人吴波已被检察机关批准逮捕,案件正在进一步侦查审理中。

通讯员 陈雪敏 鼓公
现代快报记者 田雪亭